Районное методическое объединение учителей географии 
«Анализ результатов ГИА  по географии за 2015/2016 учебный год. Работа с одаренными детьми в условиях реализации ФГОС ООО и проведение олимпиад по предметам в 2016/2017 учебном году»
29.09.16
1. Представление новых учителей географии №450, 545
2. План работы городского МО на 2016-2017 учебный год
3. Посещение уроков молодых специалистов – февраль 2017 №450, 545
4. Кадровый состав – анкета преподавателя (пришлю по эл.почте)
5. УМК учителя географии – учебники и учебные пособия. 
6. Аттестация педагога. Подготовка, помощь методиста.
7. Интернет - ресурсы – сайт ИМЦ ( страница методиста), сайт АППО
8. Курсы АППО и РЦОК, курсы ИМЦ  
9. Анализ результатов ГИА по географии
Районные результаты ОГЭ  и ЕГЭ по географии  2016 
· Леухина Е.В. ,эксперт,  методист ИМЦ , «Выводы и рекомендации по подготовке к государственной итоговой аттестации по географии  выпускников 11-х классов в 2016-2017 учебном году»
· Смирнова Н.В., учитель географии, эксперт, ГБОУСОШ№466, «Выводы и рекомендации по подготовке к государственной итоговой аттестации по географии выпускников 9-х классов  в 2016-2017 учебном году»
· Пробный ЕГЭ и ОГЭ 2017 по географии (по выбору) – февраль 2016- обсудить!
10. Всероссийская олимпиада по географии 2016-2017
· Школьный этап – 10.10.16 (  подготовка заданий, единый день, работы будут присланы 8 октября 2016) 
· Районный этап  (ноябрь)
· Городской (январь – февраль 2017)

11. Районные мероприятия:
· Районный семинар «Визуализация информации средствами ИКТ в изучении предметов естественнонаучного цикла » (география, биология, химия, физика)» - 19 октября 2016 ( в плане района) – заявка на участие до 15 октября 2016 года
· [bookmark: _GoBack]Районный конкурс для учащихся и педагогов- апрель 2017  «Компьютерные работы учащихся (презентации, сайты, блоги, веб-квесты
· Городской фестиваль ИКТ для педагогов – районный этап  – ноябрь – февраль 2017

12.  Городские конкурсы и проекты

· Всероссийский конкурс исследовательских работ, посвященный 130-летию со дня рождения Н.С.Гумилева проводится с 15 апреля 2016 по 15 апреля 2017 года.
Заявки принимаются до 15 октября 2016 года. Конкурсные работы до 1 февраля 2017 года ( положение будет отправлено по эл.почте)
· Конкурс видеоуроков «Учись видеть»(РЦОК для дист обучения) – октябрь – декабрь 2016
· Региональный конкурс имени А.В. Даринского «Мир географических профессий»
Региональный  конкурс ученических творческих проектов «Мир географических профессий» позволяет представить  результаты творческой (внеурочной) учебной деятельности учащимся 6-7х, 8-9-х и 10-11-х классов. Период проведения конкурса: январь - апрель 2017. 
· Городской конкурс  ученических проектов  «Объекты Всемирного природного и культурного наследия  России», посвященный 70-летию ЮНЕСКО
Предметом рассмотрения на Конкурсе являются ученические творческие работы, отражаю-щие знания  Объектов Всемирного природного и культурного наследия России, понимание учащимися 5-7 классов и 8-9 классов значения бережного отношения  к   этим объектам  и  организации усилий по их сохранению . Период проведения конкурса: ноябрь - декабрь 2016.
        4 октября 2016 года пройдёт Всероссийская просветительская акция «Большой этнографический диктант».( ссылка по эл.почте)



