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Районная конференция 

 «Использование информационных технологий 

в образовательных  учреждениях Курортного района»
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15.02.2017 года
г. Санкт-Петербург 

2017
Программа  конференции
13.45 – Регистрация участников

14.00 – Начало работы конференции – лекционный зал
 Леухина Елена Владимировна,  методист ИМЦ «Методическое сопровождение  районного этапа Фестиваля  ИКТ в ОУ Курортного района»
Секция «Использование информационно-коммуникационных технологий 
в дошкольных образовательных учреждениях»

Крылова Оксана Алексеевна,  ГБДОУ№28: «Проект «Птицы весной»,  авторская разработка;
Бугакина Наталья Николаевна,   ГБДОУ №28:  «Мы идем в театр»;  авторская  разработка;
Кочина Лариса Гавриловна, ГБДОУ№28: Использование ИКТ на занятиях окружающего мира в ДОУ. Тема «Вода»; авторская разработка;
Алексеева Ольга Васильевна, ГБДОУ№25: «Документ-камера – как инструмент для развития познавательно-исследовательской деятельности у дошкольников»;
	Секция «Использование информационно-коммуникационных технологий в образовательных учреждениях и учреждениях дополнительного образования»



Михейшина Маргарита Викторовна, СДДТ «На реке Сестре»: «Методическая разработка занятия: «Принцип Биомимикрии  - как метод создания художественного образа»,  авторская разработка;
Иванова Людмила Андреевна, ЗДДТ: «Использование интерактивной доски на занятиях школы экскурсоводов «Турлидер»; использование интерактивного оборудования;
Щербицкая Елена Анатольевна, ГБОУ СОШ№324 «Возможности использования ИКТ на уроках музыки»,  авторская  разработка;

Предеина Анна Леонидовна, ГБОУ СОШ№435 : Дистанционный курс для учащихся 5-6 классов «Страноведение. Великобритания»; дистанционное обучение;

Шмидт Ольга Рихардовна,  ГБОУ СОШ№466: «Создание мультипликационных роликов с помощью возможностей документ-камеры»; документ – камера – как средство развития образовательных и творческих способностей обучающихся;

Зорина Елена Михайловна, ГБОУ лицей №445: «Электронное учебное пособие «Визуальная среда программирования Scratch для подготовки к ОГЭ по информатике», авторская разработка;

Беннер Екатерина Владимировна, Босых Артемий Викторович, ГБОУ№450: «Электронная учительская»; создание интернет – ресурса;
Некрасов Александр Григорьевич, ГБОУ №447 : «Развитие инженерного мышления обучающихся средствами образовательной техносферы»; 
Унгаров Роман Евгеньевич, Андрианова Виктория Владимировна, Муравьева Мария Евгеньевна, ГБОУ№324: «Развитие инженерного мышления обучающихся средствами образовательной техносферы»; 
