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Районная конференция XIV Фестиваль ИКТ
 «Использование информационных технологий 

в образовательных  учреждениях Курортного района»
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12.12.2017 года
г. Санкт-Петербург 

2017
Программа  конференции
13.45 – Регистрация участников

14.00 – Начало работы конференции – лекционный зал
 Леухина Елена Владимировна,  методист ИМЦ «Методическое сопровождение  районного этапа Фестиваля  ИКТ в ОУ Курортного района»
Секция «Использование информационно-коммуникационных технологий 
в дошкольных образовательных учреждениях»

Филатова Екатерина Сергеевна, Безбородова Нина Владимировна ГБДОУ№26: Использование интерактивной программы «Лого игры» в системе коррекционно-развивающей работы над просодическим компонентом речи»;
Бурда Ирина Валерьевна,   ГБДОУ №28:  «Эффективное использование документ – камеры в образовательном процессе ДОУ»;
Шабалина Татьяна Александровна, ГБДОУ№28: «Проект «Неделя здоровья в детском саду»;
Колбасеева Татьяна Андреевна, ГБДОУ№22: «Проект «Что нам осень подарила?» (использование интерактивного оборудования);
Деменкова Светлана Ивановна, ГБДОУ№29: «Использование MIMIO технологий в непрерывной образовательной деятельности по математическому развитию с помощью  проекта - «Занимательное знакомство с космосом»;
Чепурина Виктория Витальевна, Шварева Марина Сергеевна, ГБДОУ№30, «Путешествие в математику» ( Использование интерактивного оборудования);
Королева Анна Александровна, ГБДОУ№22, «Проект «Головоломки» (использование интерактивного оборудования).
Прудникова Мария Валерьевна,  Сарадоева Виктория Вадимовна,  Петрова Евгения Игоревна,  ГБОУ №25 «Поддержка исследовательского поведения детей старшего дошкольного возраста в процессе использования технологий дополненной реальности»
	Секция «Использование информационно-коммуникационных технологий в образовательных учреждениях и учреждениях дополнительного образования»



Еремин Глеб Олегович, СДДТ «На реке Сестре»: «Использование ППС и СПО на занятиях объединения «Создание электронной музыки»;
Иванова Людмила Андреевна, ЗДДТ: «Использование интерактивной доски на занятиях школы экскурсоводов «Турлидер»; использование интерактивного оборудования;

Резакова Ольга Николаевна, ГБОУ СОШ№435 «Использование интерактивной доски на уроках обучения грамоте как средство оптимизации процесса обучения и повышение его эффективности;
Литвинова Ольга Александровна, ГБОУ СОШ№324 «Документ-камера как средство развития образовательных и творческих способностей учащихся»;
Полищук Елена Павловна, Панфёрова Екатерина Сергеевна, ГБОУ НОШ№437: «Эффективное применение документ – камеры в современной школе»;
Гонтарюк Наталья Николаевна, ГБОУ СОШ№466: «Набор заданий для интерактивной доски»;
Унгаров Роман Евгеньевич, ГБОУ СОШ№324: «Использование ППС из серии «Живые - физика, математика, география» в проектной деятельности (10- 11 кл)»; 
Якшибаева Наргиза Минграхматовна, ГБОУ СОШ№541: «Использование документ-камеры в урочной и внеурочной деятельности в начальной школе»;
Михайлова Наталия Павловна, Шигицева Светлана Александровна , ГБОУ гимназия №433 «Применение сетевого сервиса Padlet для организации учебной деятельности учащихся ( мобильное обучение с элементами дополненной реальности)
