Здравствуйте уважаемые коллеги.
Сегодня я хотела бы поделиться своим опытом участия в конкурсе «методических разработок уроков по ФК с использованием дистанционных образовательных технологий»
На конкурс я выставляла одну из своих методических разработок, которую можно использовать на уроках в дистанционном формате, очных уроках, для учащихся освобожденных от физических нагрузок, а также, для подготовки учащихся к олимпиаде по физической культуре.
Слайд 1
Тема «правила баскетбола, жесты судий», это очень объемная и актуальная тема, так как баскетбол является тем видом спорта, который включен в программу по физической культуре, в школьную, районную и городскую спартакиады, а также в «Президентские игры». В рамках школьной программы по физической культуре основная часть времени отдаётся на освоение практических навыков, но не менее важно знать правила и понимать жесты судьи. 
Слайд 2
С помощью презентаций можно более подробно остановиться на некоторых нюансах правил.
Слайд 3 
Видеоролики помогают наглядно продемонстрировать судейские жесты.
Слайд 4 
А интерактивные задания, викторины и т.п. повысить познавательный интерес, и улучшить усвоение материала.
Слайд 5 
В своей работе я часто использую сервис WordWall, с ним, на предыдущем семинаре знакомила всех моя коллега, и ее презентация выложена на сайте АППО, поэтому я не буду сейчас останавливаться подробно на всех возможностях данного ресурса, а продемонстрирую его на своей конкурсной разработке.
Слайд 6
Для проверки уровня усвоения знаний о правилах игры, я использовала интерактивную викторину.
Слайд 7
 Для закрепления знаний о судейских жестах, интерактивные задания на сопоставление.
[bookmark: _GoBack]Слайд 8 Интерактивные продукты данного ресурса, это очень удобный и интересный способ закрепления и проверки знаний. 
Очень его рекомендую.  Спасибо за внимание.
