Информационно-методическое сопровождение работы библиотек общеобразовательных учреждений района
[bookmark: _GoBack]В 2020-2021 учебном году продолжало действовать методическое объединение  заведующих библиотеками и библиотекарей ОУ района. По распоряжению Комитета по образованию в течение учебного года проводился мониторинг обеспеченности общеобразовательных учреждений учебной литературой и мониторинг потраченных средств. В январе 2021 во всех учреждениях был утвержден УМК (список учебников, учебных пособий и учебно-методических материалов)  определен перечень учебной литературы для закупки на новый учебный год. 
11 ноября 2020 года прошел районный тур VI городского конкурса чтецов среди школьников «Разукрасим мир стихами». Конкурс чтецов «Разукрасим мир стихами» – мероприятие по выразительному чтению стихотворений современных детских петербургских поэтов среди  учащихся общеобразовательных учреждений  Санкт-Петербурга.
В  этом году конкурс проводится в дистанционном режиме. На районный тур победители школьных туров выслали ссылку на видео своего выступления, размещенного в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», или видео.
Для проведения районного тура было сформировано жюри, в состав которого вошли сотрудники детских библиотек района, сотрудники ИМЦ, куратор от Союза Писателей России Булыгинский Сергей Дмитриевич.
В апреле 2021 года в Центральной библиотеке им. М.М. Зощенко Курортного района Санкт-Петербурга прошел семинар «Трансформация школьной библиотеки в цифровом мире». Целью семинара была помощь в организации в образовательном учреждении единой читающей среды через доступ к различным электронным информационным ресурсам. О возможностях использования цифровых образовательных ресурсов в современной школьной библиотеке рассказала Ларионова Галина Борисовна, методист ГБУ ИМЦ Курортного района Санкт-Петербурга.
На рабочих совещаниях РМО были рассмотрены методические рекомендации СПБ АППО и библиотеки им. Ушинского по организации деятельности библиотек ОУ, обсуждались изменения, внесенные в новый Федеральный перечень учебников, рассматривались вопросы создание информационно-библиотечных центров на базе школьной библиотеки.
