Анализ
деятельности районного методического объединения
учителей основ религиозной культуры и светской этики (ОРКСЭ) и основ духовно-нравственной культуры народов России (ОДНКНР)

В первом полугодии 2022/2023 учебного года реализована программа повышения квалификации на базе ИМЦ «Актуальные проблемы преподавания курса ОРКСЭ» (72 часа. Обучены – 12 человек). Программа направлена на оказание научно-методической поддержки учителям, преподающим этот курс, на совершенствование их общекультурных и профессиональных компетенций, на развитие методологической и методической грамотности педагогов. Программа имеет практико-ориентированный характер, реализуется на основе активных форм работы со слушателями, направлена на формирование и применение в дальнейшей деятельности учителей инструментария преподавания ОРКСЭ, разработанного ими в ходе занятий на курсах повышения квалификации. Программа частично реализовывалась в дистанционном режиме. Педагоги имели возможность обучаться на платформе Moodl, на которой размещена «Школа дистанционного обучения Курортного района».
В рамках районного методического объединения учителей ОРКСЭ и ОДНКНР для родителей будущих четвероклассников были организованы открытые уроки по курсу ОРКСЭ (февраль-март), проведены беседы о необходимости духовно-нравственного воспитания детей и подростков на примере культуры и традиций своего народа. Даны методические рекомендации педагогам по работе с родителями по выбору модулей ОРКСЭ. Родительские собрания, также как и уроки по модулям ОРКСЭ для родителей, проводились в очном и дистанционном режимах. 
Продолжилась работа по формированию банка методических разработок уроков ОРКСЭ. Материалы размещены на сайте ИМЦ.
Организовано участие всех школ района в федеральных мониторингах, посвященных вопросам преподавания ОРКСЭ и ОДНКНР.
[bookmark: _GoBack]Ежемесячно педагоги и методист участвовали в работе городского объединения учителей и методистов ОРКСЭ И ОДНКНР в СПбАППО.
Внекурсовая подготовка для учителей ОРКСЭ в 2022/2023 учебном году была организована как серия семинаров, посвященных модулям этого курса, традиционно выбираемых родителями (законными представителями) обучающихся: «Основы православной культуры» (ОПК), «Основы светской этики» (ОСЭ), «Основы мировых религиозных культур» (ОМРК) – ныне «Основы религиозных культур народов России» (ОРКНР).
В ноябре - январе в ИМЦ состоялись районные практические семинары с общим названием «Актуальные вопросы преподавания ОРКСЭ в современной школе. Лучшие практики». На семинарах были рассмотрены вопросы реализации модулей курса ОРКСЭ в соответствии с обновленным ФГОС НОО. Практические части семинаров были проведены как мастер-классы уроков на темы соответствующих модулей:
- Н.В. Позова, учитель ОРКСЭ и музыки ГБОУ СОШ № 545 представила мастер-класс урока на тему «Христианская семья»;
- Новые формы организации образовательной деятельности в преподавании ОСЭ продемонстрировала Е.В. Штиф, учитель начальных классов ГБОУ СОШ № 435. Она провела мастер-класс урока на тему «Добро и зло. Совесть»;
- А.С. Захов, учитель ГБОУ СОШ № 466 осуществил сравнительный анализ модулей ОМРК и ОРКНР, а также представил свой опыт работы по подготовке и проведению урока на тему «Возникновение религий». 
Для педагогов ОРКСЭ и ОДНКНР в 2022/2023 учебном году было организовано участие в городских мероприятиях: 
- в декабре представители системы образования Курортного района посетили Рождественские образовательные чтения (СПбДА), инициированные отделом религиозного образования и катехизации Санкт-Петербургской епархии РПЦ и Комитетом по образованию СПб.;
- в феврале присоединились к работе городского семинара «Ресурсы школы по формированию духовно-нравственных ценностей в рамках урочной и внеурочной деятельности в условиях реализации ФГОС»  (ГБОУ СОШ № 302 Фрунзенского района, дистанционно).
Работа районного методического объединения учителей ОРКСЭ и ОДНКНР в 2022/2023 учебном году продемонстрировала большой педагогический потенциал внекурсовой подготовки педагогов, построенной на системе тематических семинаров и конференций районного и городского уровней.
