Результаты инновационной деятельности образовательных учреждений
Курортного района Санкт-Петербурга 
в 2018 году 
       
Инновационная деятельность в образовательных учреждениях Курортного района организована в соответствии с основными направлениями развития инновационной деятельности в системе образования Санкт-Петербурга.

Деятельность экспериментальных площадок.
Экспериментальными площадками Санкт-Петербурга с 01.09.2017 по 31.08.2020 являются ГБДОУ № 25 по теме «Поддержка исследовательского поведения детей дошкольного возраста в дошкольном образовательном учреждении» и ГБОУ СОШ № 450 по теме «Сетевая педагогическая поддержка опережающего внедрения ФГОС среднего общего образования».
         Образовательные организации, имеющие статус экспериментальной площадки, проводят на своей базе в рамках межкурсовой подготовки семинары, на которых представляют опыт по своей теме:
ГБДОУ № 25: районные семинары «Инновационные технологии познавательного развития детей дошкольного возраста» (февраль 2018); «Событийность как условие патриотического воспитания дошкольников» (апрель 2018); семинар-практикум «Приемы поддержки познавательных инициатив детей раннего и дошкольного возраста на содержании разных культурных практик» (октябрь 2018).
ГБОУ № 450: Городской семинар для руководителей и заместителей по УВР «Проектная и исследовательская деятельность как путь вхождения подростка в пространство науки и культуры» (февраль 2018).

Мероприятия в рамках инновационной деятельности.
В январе в конкурсе образовательных учреждений, внедряющих инновационные программы, приняли участие ГБОУ № 324 и 445.  Результат – участие.
В январе-феврале состоялся районный конкурс инновационных продуктов. В конкурсе приняли участие 5 образовательных организаций района. Победителями конкурса стали ГБДОУ № 30, ГБОУ № 69 (отделение дошкольного образования детей), ЦППМСП. Аннотации инновационных продуктов размещены на сайтах образовательных организаций.
В ноябре проведен установочный семинар для участников районного конкурса инновационных продуктов 2019 года. Конкурс запланирован на январь-февраль 2019 г.
В городском конкурсе инновационных продуктов приняли участие ГБОУ № 437, 450 и 69.
05.06.2018 г. состоялось расширенное заседание Совета развития системы образования Курортного района, на котором были заслушаны отчеты об итогах работы экспериментальных площадок Санкт-Петербурга за 2017/2018 учебный год: ГБОУ СОШ № 450 по теме «Сетевая педагогическая поддержка опережающего внедрения ФГОС среднего общего образования» и ГБДОУ № 25 по теме «Поддержка исследовательского поведения детей дошкольного возраста в дошкольном образовательном учреждении».
[bookmark: _GoBack]В целях распространения опыта инновационной работы в ноябре 2018 года проведен мастер-класс учителя информатики ГБОУ лицея №445 Е.М. Зориной: «Создание образовательных ресурсов с помощью программы «Скрейч».

