Результаты инновационной деятельности образовательных учреждений 
Курортного района Санкт-Петербурга 

в 2013-2014 уч. году 
На 1 сентября 2013 г. в Курортном районе действовало 11 экспериментальных площадок: 4 ОУ (№ 450, 466, 545, 611), 5 ДОУ (№ 14, 17, 19, 25, 30), ЦПМСС и ИМЦ, из них 2 городские экспериментальные площадки и 9 районных экспериментальных площадок.

Городские экспериментальные площадки: 

· ГБОУ № 450 по теме «Создание вариативной модели внедрения ФГОС основного общего образования» (основание: распоряжение Комитета по образованию № 1272-р от 28.05.2013 г. «О переводе государственных образовательных учреждений в режим ресурсного центра общего образования и в режим экспериментальной площадки»)

· ГБДОУ № 25 по теме «Разработка и апробация системы мониторинга качества дошкольного образования в условиях образовательного учреждения» (основание: распоряжение Комитета по образованию от 06.02.2012 г. № 310-р «О переводе государственных образовательных учреждений в режим экспериментальной площадки»).

Темы инновационной деятельности районных экспериментальных площадок:

1. ГБОУ № 466: «Социальное проектирование в деятельности детских общественных объединений».

2. ГБОУ № 611: «Проектирование и апробация программы духовно-нравственного воспитания для начальной школы в контексте ФГОС второго поколения».

3. ГБОУ № 545 и ЦПМСС: «Сетевое взаимодействие по внедрению инклюзивного образования во внеурочную деятельность образовательных учреждений Курортного района».

4. ГБДОУ № 14: «Разработка и апробация интегративной образовательной технологии гражданско-патриотического воспитания».

5. ГБДОУ № 17: «Модернизация профилактической работы в сфере детско-родительских отношений в структуре семья-дитя-социум с использованием инновационных технологий на базе ГДОУ».

6. ГБДОУ № 19: «Социальное партнерство как условие повышения эффективности воспитательного процесса».

7. ГБДОУ № 30: «Педагогическая технология приобщения дошкольников к культуре родной страны при взаимодействии ГБДОУ и семьи (в условиях реализации ФГОС дошкольного образования)».

8. ИМЦ: «Организация деятельности ГБОУ ДППО ЦПКС Информационно-методического центра по статистическому анализу и мониторингу качества образования».

9. ЦПМСС: «Создание комплекса дополнительных мер по профилактике асоциального поведения несовершеннолетних».

Из них с 01.09.2013 г. начали свою деятельность 4 площадки: ГБОУ № 466, 545, ГБДОУ №30 и ЦПМСС.

Завершила свою деятельность в статусе городской экспериментальной площадки ГБОУ № 324 по теме «Модель высокотехнологичной среды образовательного учреждения» (с 01.09.2010 по 31.08.2013).

Информация о деятельности районных экспериментальных площадок и результаты инновационной деятельности размещены на сайтах ОУ.

Инновационный потенциал учреждений образования используется для разработки и апробации моделей, технологий, программ, которые имеют существенное значение для реализации основных направлений развития образования, а также для представления педагогического опыта в рамках сетевой модели повышения квалификации. 

Каждое ОУ, имеющее статус экспериментальной площадки, проводит на своей базе в рамках межкурсовой подготовки семинары, на которых представляет опыт по своей теме. В этом учебном году в соответствии с годовым планом проведены семинары:

ГБОУ № 450 - Городской семинар «Организация деятельности ОУ в условиях введения в ФГОС» (14.03.2014).

ГБОУ № 466 - Интерактивные занятия по профилактике наркомании с использованием метода социодрамы для старшеклассников (совместно с ЦПМСС) (17.10.2013).
ГБДОУ № 25 - Семинар для старших воспитателей ДОУ «Мониторинг в ДОУ сквозь призму ФГОС» (18.02.2014).
ГБДОУ № 30:

·  «Приобщение дошкольников к культуре родной страны при взаимодействии ДОУ и семьи (в условиях реализации ФГОС дошкольного образования)».

· Семинар руководителей и заместителей директоров ОУ и ДОУ «Преемственность требований ФГОС дошкольного и начального общего образования» (23.04. 2014).

ЦПМСС:
· Интерактивные занятия для старшеклассников ОУ района по профилактике ВИЧ-инфицирования и пропаганде ЗОЖ с экспонированием передвижной выставки для обучающихся (24.10.2014).
· Районный семинар заместителей директоров по ВР «Психологические особенности детей среднего школьного возраста. Практическое занятие по регуляции взаимодействия «учитель-ученик» (23.01.2014).
· Городской семинар кураторов КЮДП «Работа КЮДП как фактор профилактики правонарушений несовершеннолетних» (17.01.2014).

ИМЦ: 

· Семинар для зам. директоров по УВР «Совершенствование и оптимизация внутренней системы оценки качества образования. Независимая оценка качества образования» (16.10.2013).

· Семинар для заместителей директоров по УВР   «Использование результатов независимой экспертизы для совершенствования образовательного процесса» (27.03.2014).

Вопросы развития инновационной деятельности регулярно рассматриваются на заседаниях Совета развития системы образования Курортного района Санкт-Петербурга.

20 ноября 2013 г. состоялось заседание Совета развития системы образования Курортного района Санкт-Петербурга по теме «О деятельности опытно-экспериментальных площадок Курортного района». На заседании Совета развития были подведены итоги работы районных экспериментальных площадок ГБОУ НОШ № 611, ГБДОУ № 19. С докладами выступили руководители этих учреждений. Учреждения завершили свою деятельность в режиме районных экспериментальных площадок в связи с выполнением плана экспериментальной работы.

Членам Совета развития для обсуждения была представлена заявка ГБОУ ДОД ДДТ «На реке Сестре» на перевод образовательного учреждения в режим районной экспериментальной площадки по теме «Использование дистанционных образовательных технологий в дополнительном образовании детей для различных категорий обучающихся» с 01.01.2014 по 31.12.2016.

19 февраля 2014 года состоялось заседание Совета развития Курортного района, на котором:

· Были заслушаны отчеты по итогам деятельности районных экспериментальных площадок за первое полугодие 2013-2014 уч. г. и итоги работы районной экспериментальной площадки ГБДОУ №17 по теме «Модернизация профилактической работы в сфере детско-родительских отношений в структуре семья-дитя-социум с использованием инновационных технологий на базе ГДОУ».

· Обсуждена заявка на перевод в режим районной экспериментальной площадки ГБДОУ №17 по теме: «Развитие вариативных форм дошкольного образования в условиях ФГОС на базе ГБДОУ.

4 июня на заседании Совета развития заслушан отчет по итогам деятельности ГБОУ ИМЦ в режиме районной экспериментальной площадки в связи с выполнением плана работы и завершением инновационной деятельности. 
Таким образом, на 30 июня 2014 г. статус экспериментальных площадок имеют 9 образовательных организаций: 3 ОУ (№ 450, 466, 545), 4 ДОУ (№ 14, 17, 25, 30), СДДТ и ЦПМСС, из них 2 площадки - городского уровня: ГБОУ № 450 и ГБДОУ № 25. 

В ноябре 2013 г. был проведен мониторинг внедрения инновационных образовательных технологий в образовательный процесс и управление ОУ. Выводы:

· Инновационные технологии в ОУ Курортного района внедряются достаточно активно.

· Значительно увеличилось количество педагогов, использующих современные образовательные технологии.

· Образовательные учреждения имеют полную информацию о том, какие педагоги на практике применяют перечисленные выше технологии.

· Расширились области применения некоторых технологий, таких как: дистанционное обучение и воспитание, проектная деятельность, информационные технологии, интерактивное обучение и воспитание, рейтинговая система оценки знаний.

· Увеличилось количество педагогов, использующих игровые технологии, кейс-метод.

· По-прежнему на невысоком уровне находится применение рейтинговой системы оценки знаний. Между тем, именно внедрение рейтинговых процедур может помочь решить актуальную задачу по развитию нетрадиционных систем оценки знаний.

В январе-феврале состоялся V районный конкурс инновационных продуктов. 

Цели конкурса:

- повышение мотивации и стимулирование педагогических работников, способных разрабатывать инновации в образовательной практике, способствующие развитию системы образования Санкт-Петербурга;

- создание условий для распространения и внедрения продуктов инновационной деятельности в образовательном процессе в учреждениях системы образования Курортного района Санкт-Петербурга;

- выявление образовательных учреждений, способных и готовых принять участие в городском конкурсе инновационных продуктов.

На конкурс подано 10 продуктов из ГБДОУ № 17, 18, 26, 27, 28, 30 и ГБОУ № 324, 447, 556 и СДДТ. Впервые в конкурсе приняли участие ГБДОУ № 18, 26 и 28. 

Конкурс проходил в два этапа: заочный и очный тур. Очный тур состоялся 13 февраля. Представленные инновационные продукты были оценены членами жюри конкурса и педагогической общественностью.

По условиям конкурса по итогам двух туров инновационный продукт мог набрать 190 баллов. Участники, набравшие более 140 баллов (75% от максимального количества баллов), награждены дипломом победителя. Участники, набравшие более 120 баллов (65% от максимального количества баллов), награждены дипломом лауреата.

	№
	Номинация, названия инновационных продуктов
	Средн. балл
	Итоги

	Номинация «Программа, проект»

	
	Калашникова М. В., Мурзина Т. В., Чернова В. А., Федяева Н. В., ГБОУ № 17 – программа «Профилактика и коррекция нарушений опорно-двигательного аппарата воспитанников ДОУ с элементами гидрокинезотерапии»
	121
	Лауреат

	Номинация «Методика, технология, приемы»

	
	Ефимова И.В., ГБОУ СОШ № 556 – методический прием «Использование определителя на практических работах по биологии»
	146
	Победитель

	
	Сержант Н.В., Иванова Т.В., Фадеева О.В., Андреева Г.Р., Корелякова И.А., Прокофьева М.А., ГБОУ № 30 - Технология приобщения дошкольников к здоровому образу жизни средствами народной оздоровительной педагогики при взаимодействии детского сада и семьи
	133
	Лауреат

	Номинация «Методические пособия, рекомендации, учебно-методический комплекс»

	
	Булкина Т. В., Тюганова С.С., Михина И.В., ГБОУ № 28 – методическое пособие для учителей-логопедов, воспитателей и родителей «Формирование представлений об окружающем мире и развитие речи средствами советской мультипликации»
	132
	Лауреат

	
	Сидорова И. В., Балакирева Н.Г., Гайкова М. Д., ГБОУ №27 – Методическая  разработка планирования воспитательно-образовательного процесса на неделю в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта  дошкольного образования
	124
	Лауреат

	Номинация «Диагностические, контрольно-измерительные материалы»

	
	Кузнецова О. И., ГБОУ СОШ № 324: диагностические, контрольно-измерительные материалы диагностические, «Система мониторингов условий и развития ИКТ   компетентности  учащихся начальной школы в условиях внедрения ФГОС нового поколения».
	131
	Лауреат


Победителю и лауреатам районного конкурса предложено участвовать в городском конкурсе инновационных продуктов, который запланирован на сентябрь-октябрь 2014 г.

Итоги конкурса размещены на сайте ИМЦ. Аннотации инновационных продуктов размещены на сайтах образовательных организаций.

В городском конкурсе инновационных продуктов в сентябре 2013 г. приняли участие ГБОУ № 324 (проект «По родному краю на велосипедах») и ГБДОУ № 25 («Учебно-методический комплекс «Основы предшкольного образования» для курсов повышения квалификации педагогических работников дошкольного образования на базе инновационных образовательных учреждений (организаций)».

Сопровождение опытно-экспериментальной и инновационной деятельности в ОУ, осуществляется в традиционных формах:

- консультации тематические и по запросам педагогов; при необходимости консультации проводятся на базе ОУ;

- семинары для ответственных за ОЭР и ИД; 

- районная научно-практическая конференция по итогам конкурса инновационных продуктов; 

- публикация материалов инновационного опыта работы педагогов Курортного района на сайтах учреждений и на сайте ИМЦ.
Поддержка инновационной деятельности в образовательных учреждениях осуществляется путем:

· Начисления дополнительных баллов при материальном стимулировании и доплаты учителям, участвующим в инновационной деятельности. Участники семинаров получают сертификаты участников (или лист регистрации), что также является основанием для начисления дополнительных баллов. Выступления на семинарах учитываются при прохождении процедуры аттестации педагогов.
· В образовательных учреждениях действует система информационной поддержки инновационной деятельности: сайты учреждений, информационные стенды, семинары и педсоветы.

· Создаются благоприятные условия для внедрения инноваций, проектов.
· Учителя и педагогические работники, активно участвующие в ОЭР, по итогам года получают благодарности от администрации ОО.

· Введена оплата руководителю экспериментальной площадки, научному консультанту, методисту экспериментальной площадки. Не имеют научных руководителей или консультантов ГБОУ № 466, СДДТ.
С целью анализа эффективности инновационной деятельности в ОУ Курортного района проводится мониторинг инновационной деятельности. Все образовательные учреждения, являющиеся экспериментальными площадками, провели самоанализ результатов инновационной деятельности в 2013-14 учебном году (см. Приложение).
Экспертиза результатов инновационной деятельности осуществляется путем:

· обсуждения на школьных методических советах, заседаниях Совета развития школы, совещаниях при директоре, педагогических советах;
· включения результатов инновационной деятельности в ежегодный публичный отчет ОУ;

· представления результатов инновационной деятельности на районных мероприятиях (семинарах, конкурсах, конференциях, педагогических советах);

· представления опыта работы педагогов по теме ОЭР в Интернет-ресурсах.

Выводы:
В Курортном районе статус инновационных площадок имеют 27% от общего числа образовательных организаций. Инновационная деятельность стимулирует развитие педагогического потенциала и образовательных организаций в целом, опыт деятельности применяется в процессе межкурсовой подготовки.
Основная задача на следующий учебный год – поиск путей объединения образовательных организаций для включения в сетевые проекты по инновационной деятельности и продвижение продуктов инновационной деятельности через участие в городских мероприятиях (городской конкурс инновационных продуктов, конкурс образовательных организаций, внедряющих инновационные программы).

Приложение

В мае 2014 года педагогические коллективы провели самоанализ деятельности экспериментальных площадок за 2013-2014 учебного года. Основные результаты деятельности учреждений:

ГБОУ № 450.

Тема: «Создание вариативной модели внедрения ФГОС основного общего образования».

Приведена в соответствие с требованиями ФГОС основного общего образования нормативная база образовательного учреждения: основная образовательная программа основного общего образования, локальные акты ОУ.
Разработан внутренний профессиональный стандарт ОУ как ответ на внутреннюю потребность педагогического коллектива, которая возникла в ходе создания новой основной образовательной программы школы.

Адаптированы к условиям образовательного процесса школы метапредметные результаты освоения ООП ООО: результаты разделены на 2 группы: на конец 6 класса и на конец 9 класса, уточнен ряд результатов, актуальных в условиях школы. 

Разработано Положение о структуре, порядке разработки и утверждения рабочих программ учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) в рамках введения ФГОС ООО, на его основе внесены изменения в рабочие программы, используемые в образовательном процессе школы.

Ведётся работа по изменению методической работы школы, а именно: в структуре методической службы появились объединения педагогов, работающих на одной параллели с целью совместного проектирования образовательного процесса в 5-х классах (на 10.12.2013г. проведено 2 заседания горизонтального методического объединения  учителей 5-х классов).

На официальном сайте школы была создана страница «ФГОС ООО. Инновационная деятельность», где регулярно размещается информация по апробации ФГОС в школе.

Организовано повышение квалификации педагогического состава школы.  С 01.01.2013г. и по настоящее время ведётся внутрикорпоративное обучение в форме ежемесячных лекционных и практических занятий, включающих проведение и анализ учебных занятий. Учителя школы регулярно принимают участие в постоянно действующих научно-практических  семинарах районного и городского уровней   по вопросам введения  ФГОС основного  общего образования. В режиме самостоятельной работы педагоги школы знакомятся с нормативными и методическими материалами введения ФГОС и ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

На своей базе в рамках инновационной деятельности проведены семинары:

14.03.2014 - городской семинар «Организация деятельности общеобразовательного учреждения  в условиях введения федерального государственного образовательного стандарта».

23.04.2014 – участие в районном семинаре «Преемственность требований ФГОС дошкольного и начального общего образования».

Ноябрь-февраль – цикл обучающих  семинаров «Проектирование урока на основе формирования универсальных учебных действий (УУД)».

С 01.09.2013г. ГБОУ СОШ №450 Курортного района СПб стала участником сетевого проекта, организованного Сетевым институтом НОУ «Санкт-Петербургская гимназия «Альма Матер». Управленческая команда школы  и учителя проходят обучение на тренингах и семинарах.

ГБОУ № 466.

Тема: «Социальное проектирование в деятельности детских общественных объединений». Завершается первый этап. Итоги:

· Проведены обучающие тренинги для актива: председатели детских объединений (ДО), заместители председателей ДО, руководители.

· Успешно работают детские объединения: Детский пресс-центр (руководитель Новоселова Н.Г.), Совет старшеклассников (руководитель Ракевич Т.В.), Совет школьного спортивного клуба (руководитель Аристов М.Ю.).

· Возросла активность учащихся в сборе материалов и написании статей для школьной газеты «Портфель».

· Созданы рабочие группы учащихся и педагогов, готовых вместе заниматься социальными проектами. Члены рабочих групп обладают достаточными знаниями для начала работы по участию в социальном проектировании.

· Успешно реализуются внутришкольные проекты «Дорогою добра», «Твой след на земле» (5-6 классы), День Балтийского моря (4-8 классы), «Наш Финский залив» ( в рамках Российско-Финского проекта), День Земли (5-11 кл.). 
· Реализуется проект, посвященный Олимпийским играм СОЧИ–2014 «Мой Олимпийский урок».

· Акции: «Подарок Ветерану», «Дети детям».
· Участие в конкурсах: 

Участие 30 человек в поездке на Поезде Славы в г.Курск.

Участие в региональном этапе «Зарница-2014. Школа Безопасности».

ГБОУ № 545 и ЦПМСС.

 Тема: «Сетевое взаимодействие по внедрению инклюзивного образования во внеурочную деятельность образовательных учреждений Курортного района».

С сентября 2013 по май 2014 года в образовательных учреждениях проводился подготовительный  этап ОЭР.

Мероприятия:

1. Организованы занятия в бассейне для подготовки к соревнованиям по плаванию в рамках «VI Спартакиады команд районов Санкт-Петербурга среди инвалидов и лиц с ОВЗ» - 29.10-05.11.2013 г.

2. Проведен Педагогический Совет «Работа в новых условиях, обозначенных Программой развития на 2012-2015 гг. «Школа для каждого», где рассматривался вопрос «Здоровьесберегающие технологии в рамках инклюзивного образования». По данному вопросу выступали Карпенкова К.Н., логопед ЦПМСС, Алемпиева И.А., педагог-психолог ЦПМСС – 08.11.2013 г.

3. В ноябре 2013 года проведено анкетирование педагогов «Практика обучения и воспитания детей с проблемами в развитии в системе общего образования». 

4. Участие в III Международном научно-практическом Форуме «Безбарьерная среда в школе и обществе», Атапина Е.В., заместитель директора по УВР – 26-27.11.2013 г.

5. Проведена городская конференция «Здоровьесберегающий потенциал общеобразовательных организаций Курортного района» - 27.11.2013 г.

6. Участие в конкурсе ОУ внедряющих инновационные образовательные программы – январь 2014 г.

7. Интерактивное занятие со старшеклассниками 8-9 классы (40 чел.) Славова Е.П. – педагог-психолог ЦПМСС – 16.05. 2014 г. 

8. В мае 2014 года проведено исследование отношений детей и родителей ГБОУ №545. Анкетирование проводилось по тем же матрицам, что и анкетирование педагогов. Тема: «Совместное обучение здоровых детей и детей с ограниченными возможностями здоровья». Участники: 8 класс - 21 человек, 9 класс – 19 человек. Всего обследовано: 40 подростков. Родители детей, обучающихся в ГБОУ №545 – 56 респондентов.
9. Продолжена оценка готовности образовательной среды к введению в школе инклюзивного образования.

10. Проведено общешкольное родительское собрание, где рассматривался вопрос «Внедрение инклюзивного образования» Лагутина Е.Б. – директор ГБОУ СОШ № 545 Санкт-Петербурга, Славова Е.П. – педагог-психолог ЦПМСС – 16.05.2014 г.
Результаты:

1. Проведен аналитический обзор готовности ГБОУ ЦПМСС и ГБОУ СОШ № 545 к внедрению модели сетевого взаимодействия.

2. Организованы курсы повышения квалификации педагогических кадров.

3. Сформирован пакет нормативно-правовых документов и программно-методического обеспечения.

4. Подготовка теоретических материалов и программных продуктов для реализации ОЭР на следующем этапе.

ГБДОУ 14.
Тема: «Развитие интереса дошкольников к истории и культуре родной страны как условие воспитания гражданско-патриотических чувств дошкольников».

Введение в 2013-14 учебном году новых нормативных документов в сфере образования РФ потребовало внесения корректировки в планы и содержание деятельности учреждения. Приоритетными задачами педагогического коллектива стали изучение ФГОС ДО и формирование опыта реализации новых подходов в совместной деятельности педагогов с детьми. Экспериментальная работа была направлена на создание первого варианта технологии развития интереса дошкольников к истории и культуре родной страны.
Мероприятия:

· ГМО методистов ИМЦ районов Санкт-Петербурга  с участием старших воспитателей ДОО Курортного района «Реализация системно-деятельностного подхода в практике работы государственных дошкольных образовательных организаций Санкт-Петербурга на этапе введения ФГОС дошкольного образования».
· Консультация на тему «Возможности использования мульти медиа средств в развитии интереса дошкольников к истории и культуре родной страны»
· Подготовка публикации по теме опытно-экспериментальной работы.
· Работа в творческих группах «Разработка проекта технологии воспитания гражданско-патриотических чувств у старших дошкольников в условиях реализации ФГОС ДО». 

· Подготовка и участие в профессиональном и творческих конкурсах для педагогов.

· Разработка цикла непосредственно образовательной деятельности с детьми старшего возраста «Необычный подарок из прошлого».

ГБДОУ 17.
ГБДОУ 25.
Разработана технология мониторинга оценки освоения детьми содержания образовательной программы. Технология является составной частью мониторинга оценки качества образовательного процесса детского сада и направлена на оценку освоения детьми содержания образовательной программы в течение года. Реализация технологии позволит оценивать динамику освоения каждым воспитанником образовательной программы, подбирать содержание и формы образования в зависимости от ситуации его развития и, таким образом, повышать качество образования. Возможное использование: в качестве компонента внутренней системы оценки качества дошкольного образования
Разработана диагностика представлений детей дошкольного возраста с использованием ИКТ: описаны варианты диагностических занятий, представляющих диагностическую информацию о каждом воспитаннике, что позволяет педагогу выстраивать образовательный процесс с учетом проблем и достижений каждого воспитанника. Для ребенка эти диагностические занятия несут развивающую направленность, как и любое другое занятие. Возможное использование: как диагностический инструментарий для методического сопровождения системы оценки качества образования

ГБДОУ № 30.
 Тема: «Педагогическая технология приобщения дошкольников к культуре родной страны при взаимодействии ГБДОУ и семьи (в условиях реализации ФГОС дошкольного образования)».
Мероприятия:

- Проведена диагностика родителей и детей.

- На базе ГБДОУ прошел семинар «Приобщение дошкольников к культуре родной страны при взаимодействии ДОУ и семьи (в условиях реализации ФГОС дошкольного образования)».

- Разработана система планирования  по приобщению дошкольников к культуре родной страны при взаимодействии с семьей.

Результаты:

1. Определены направления по обновлению программы « Наследие».

2. Разработаны проекты по работе с  родителями.

3. Создан диагностический инструментарий.

4. Создана среда, погружающая дошкольников в культуру родной страны.

5. Проанализированы результаты анкетирования родителей:
Есть категория родителей, которые возрождают семейные традиции, проводят семейный отдых с детьми в культурных местах города, используют элементарные методы ознакомления с традициями и историей родной страны (чтение художественной литературы, посещение выставок, просмотр исторических мультфильмов). Более 30% родителей не видят или не осознают связь между историей страны и жизнью семьи.
Однако 100% родителей высказывают мнение о том, что необходимо:

- Знакомить  детей с народными традициями.

- Знакомить дошкольников с историей и природой родной страны, края.

- Приобщать детей к устному народному и литературному  творчеству.

- Знакомить с искусством России. 

- Знакомить  детей с особенностями труда людей нашей страны, региона.

- Воспитывать интерес у детей к культуре разных народов.

- Приобщать детей к семейным народным традициям. 

- Формировать у детей представления о других странах мира, планете Земля, расах, народах).

- Приобщать детей к прошлому, настоящему, будущему своей страны, города.

Для более глубокого изучения воспитательного потенциала семьи  было проведено анкетирование дошкольников. 

Анализ полученных данных показал, что у детей были отдельные недифференцированные внесистемные единичные представления о России и русской  культуре, её представителях, но при этом дети обнаруживали устойчивую тенденцию к сказочному истолкованию исторических событий. Их затрудняло определение элементов русского быта и костюма, узнавание типичных пейзажей родной природы, идентификации русских построек и различных архитектурных сооружений.

По результатам диагностики были выбраны направления по обновлению программы «Наследие»:

1. Прошлое и настоящее нашей Родины.

2. Природные особенности России.

3. Культурные традиции нашей страны.

4. Я и моя семья.

ДДТ «На реке Сестре»

Основные результаты

Разработаны:

Модуль образовательной программы «Реальность и фантазия»

Модули образовательной программы «Бисероплетение»

Модуль образовательной программы «Бумажное конструирование

Программый модуль образовательной программы «Современный танец»

Програмный модуль образовательной программы «Азбука видеотворчества»

ИМЦ

Тема: «Организация деятельности ГБОУ ДППО ЦПКС Информационно-методического центра по статистическому анализу и мониторингу качества образования».

Специалистами ИМЦ осуществляется проведение и обработка полученных данных системы мониторингов по основным направлениям образовательной деятельности. 

1. Кадры:

1.1. Мониторинг обеспеченности кадрами системы образования района.

1.2. Мониторинг потребностей педагогических работников в повышении квалификации.

2. Качество обучения:

2.1. Мониторинг качества обученности учащихся по всем предметам. Оценка эффективности работы педагогов-предметников.

2.2. Мониторинг результатов ЕГЭ.

2.3. Мониторинг удовлетворенности участников образовательного процесса.

3. Развитие образовательных учреждений:

3.1.Мониторинг состояния, результатов и перспектив развития образовательных учреждений района (в соответствии с реализацией Программ развития ОУ).

3.2. Мониторинг опытно-экспериментальной и инновационной деятельности.

4. Информатизация образования:

4.1. Мониторинг наличия средств информатизации в ОУ.

4.2. Мониторинг внедрения инновационных образовательных технологий в образовательный процесс и управление ОУ.

4.3. Мониторинг «Использование ресурсов сети Интернет в образовательном процессе ОУ»

4.4. Мониторинг подключения ОУ района к ЕМТС.
4.5. Автоматизированный мониторинг «Использование средств информатизации в образовательном процессе».

4.6. Мониторинг «ИКТ-компетентность педагогов общеобразовательных учреждений района».

4.7. Мониторинг «Внедрение ИКТ в образовательный процесс дошкольных учреждений».
4.8. Мониторинг установки системы контентной фильтрации.

4.9. Мониторинг телекоммуникационной инфраструктуры района (сайты ОУ).

Мониторинги проводятся в соответствии с планом, на основе результатов составляются аналитические справки и отчеты.

Осуществляется сопровождение и поддержка базы «ПараГраф» и электронного мониторинга «Наша новая школа».

ЦПМСС

Тема: «Создание комплекса дополнительных мер по профилактике асоциального поведения несовершеннолетних».

Специалисты ЦПМСС прошли следующую курсовую подготовку:

· «Порядок межведомственного взаимодействия специалистов при оказании помощи несовершеннолетним, пострадавшим от жестокого обращения»- 12 часов, 2 специалиста

· «ИКТ в образовательной деятельности»- 46 часов, 3 специалиста

· «Организация  образовательного пространства в условиях поликультурного образования»- 72 часа, 1 специалист

· «Основы арт-терапии»- 72 часа, 1 специалист

· «Психодрама как метод психологической помощи»- 72 часа, 1 специалист

Проведены следующие семинары-практикумы:

· РМО социальных педагогов «Правовое и методическое обеспечение  индивидуальной и групповой профилактики правонарушений и зависимого поведения»

· Семинар «Инновационные технологии в работе с детьми группы риска»

· Районный семинар «Роль межведомственного сотрудничества учреждений района по профилактике правонарушений, преступлений, экстремизма и вредных привычек несовершеннолетних»

· РМО социальных педагогов «Вовлечение несовершеннолетних в мероприятия профилактического характера. Как фактор профилактики правонарушений несовершеннолетних»

· Районный семинар «Формы и методы профилактической работы в ОУ по предупреждению правонарушений несовершеннолетних»

· Семинар «Повышение эффективности работы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних»

Разработан пакет диагностических методик, в состав которого входит:

· Экспресс-диагностика социально-педагогической запущенности детей и подростков.

· Сборник методик для социально-педагогического обследования учащихся (матрица определения обобщенного показателя социального благополучия ребенка, методика диагностики социально-психологической адаптации, диагностика социальной адаптации личности, методика диагностики межличностных отношений, анкета для определения уровня конфликтности)

· Социологическое исследование правосознания подростков.

Проведено социологическое исследование правосознания подростков с целью получения определенных представлений о правовой информированности, правовых убеждений, установок и ориентаций:

· 66% не знают каких-либо прав ребенка

· 32% не знают, что ребенком в России признается лицо, не достигшее 18 лет

· только 26% смогли выбрать из предложенных правильное определение прокуратуры

· 22% детей указали на полное незнание деятельности органов опеки и попечительства

Полученные данные свидетельствуют о низком уровне правовой информированности детей. Большинство опрошенных завышают свои возможности в плане самостоятельной защиты своих прав и законных интересов.

Правосознание учащихся группы риска находится на низком уровне, слабо выполняет свои функции: познавательную (уровень правовых знаний), оценочную (отношение к праву) и регулятивную (правовое поведение). Подростки не обладают достаточными знаниями в области российского законодательства, не имеют перед собой положительных примеров исполнения законов. Все это влечет за собой неверие в силу и справедливость Закона, и как следствие - неправомерное поведение.

Также были исследованы факторы, определяющие и препятствующие законопослушному поведению граждан. Наиболее значимыми факторами, препятствующими законопослушному поведению, являются отсутствие правового воспитания в семье и неуважительное отношение к праву в обществе, а также негативный пример представителей органов правопорядка и негативный пример старших.

Исходя из полученных данных возникла необходимость в формировании группы из опрошенных учащихся для организации с ними профилактической работы с целью повышения уровня правовых знаний.

Подростки группы риска привлекались к участию в различных формах коллективной деятельности, направленной на формирование безопасных поведенческих установок и приобретение устойчивых правовых знаний. Были использованы следующие методы коррекции противоправного поведения подростков: метод «педагогического взрыва», метод поощрения, метод убеждения, методика организации коллективной творческой деятельности, индивидуальная консультация, создание ситуации успеха в социально-значимой деятельности.

Занятия районного клуба правопорядка проходили в форме бесед, диспутов, лекций, творческих мастерских, социально-правовых игр, киноклубов.

Были рассмотрены и обсуждены с подростками группы риска следующие вопросы:

· Правовой статус несовершеннолетних (составление памятки для несовершеннолетних по их правовому статусу, проведение бесед по вопросу изучения прав ребенка)

· Просмотр и обсуждение кинофильмов в рамках работы кино-клуба: «Пацаны», «Легенды преступного мира», «Город без солнца»

· Семейный кодекс ( проведение обучающей лекции)

· Конвенция о правах ребенка (проведение беседы с презентацией)

· Проведение брейн-ринга «Ты не прав, если не знаешь прав»

· Проведение игры по станциям «Мои права и обязанности»

· Изготовление коллажей на правовую тематику

· Просмотр и обсуждение видеоматериалов по истории Сестрорецка

· Административная ответственность несовершеннолетних (обучающее занятие, направленное на профилактику употребление алкоголя)

· Социально-правовая игра  олимпиадного типа «Гражданином быть обязан»

· «Правовой всеобуч» - интерактивная социально-правовая игра

· «Воспитай в себе гражданина» - создание школы правовых знаний

· «Молодежь - не проблема, а ресурс общества» - изготовление наглядных пособий для проведения занятий по правовому воспитанию в ОУ
· «Через спорт к успеху» - спортивные состязания.
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