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В образовательных стандартах нового поколения обращается особое внимание на необходимость формирования у учащихся метаумений, т.е  развитие общих умений, востребованных в разных предметных областях, а так же  повышение доли самостоятельной работы учащихся. В этих условиях широкое использование ДОТ в школьном образовании становится требованием времени.
Владение учителем Интернет – технологиями при преподавании предмета безусловно  повышает у учащихся мотивацию к изучению этого предмета. Дистанционная форма общения между преподавателем и учениками, а так же между учащимися воспитывает новую современную культуру общения в информационном пространстве сети Интернет, которую невозможно воспитать на обычном уроке и тогда,  появляется новый вид преподавателя – сетевой преподаватель, который научить учащихся общаться в сети и учиться, открывая новые возможности информационного пространства.

Дистанционное обучение воспитывает самостоятельность обучения, раскрывает огромные возможности использования ресурсов Интернет при обучении, позволяет осваивать новые формы общения  современного человека в информационном пространстве, повышает информационно-коммуникационную культуру учащихся.

 Для успешной реализации районного проекта «Дистанционное обучение» были проведены следующие  мероприятия: 

· группа   преподавателей – предметников прошла обучение   по разработке и проведению уроков в дистанционном режиме с использованием  оболочки  Moodle на базе СПб  АППО и ИИТМО; 
· были созданы   учебные  дистанционные курсы  и размещены    на сервере ИМЦ;  подготовлены   методические рекомендации для педагогов и учащихся по работе с учебными курсами в дистанционном режиме;  
· учебные  заведения приобрели  веб-камеры, для проведения уроков в режиме он – лайн; 
· проведено    апробирование   учебных курсов в дистанционном режиме.
С сентября 2010 года  настоящее время на сервере НМЦ существует авторский  Интернет-ресурс «Школа дистанционного обучения Курортного района»,  администратором которой является  Леухина Елена Владимировна -  методист по информатизации НМЦ. Всего зарегистрированных пользователей в нашей  школе более 200 человек, из них 20 учителей –  это создатели дистанционных курсов. Для зарегистрированных пользователей доступен любой из курсов нашей школы.
Сейчас в нашей «Дистанционной школе» разработаны  учебные курсы для учащихся ОУ Курортного района  по разным предметам, которые прошли успешное апробирование: 
ГБОУ №466 – окружающий мир и математика для учащихся 4-х классов.

ГБОУ №433, №450, №442  – курсы по  информатике  для 9-11 классов

ГБОУ ЦО №669 – русский язык и математика для 10-11 классов

ГБОУ №556 – история 10-11 класс

ГОШИОР  - химия 10-11 класс

ГБОУ №324 –  элективный курс  - английский язык для  9-11 классов

ИМЦ – элективный курс по географии для 10- классов ведет методист ИМЦ для школ района

Интернет – викторина по географии – ведет методист ИМЦ.
Главной особенностью  курсов является то, что размещение заданий в дистанционном режиме дает возможность преподавать  курс не только его автору, а так же педагогу – тьютору, который имеет право учить в этом курсе  и выставлять оценки. Один педагог может вести курс на несколько школ одновременно в дистанционном режиме при установленной видео- аппаратуре.
Курс «Органическая химия» создан для воспитанников ( спортсменов) школы олимпийского резерва и в основе своей представляет технологии блочно-модульного обучения. Ведущими  принципами построения данного  дистанционного курса являются: отбор  оптимального  объема информации; деление текста на небольшие смысловые части; доступность; изложение материала в виде беседы; поэтапный контроль в виде системы вопросов. Спортсмены поступают в школу с разным уровнем сформированности учебных умений и навыков, но основной проблемой является их  неумение работать с информацией. Главной целью  создания дистанционного курса является   формирование у  школьников навыков  самообразования и самоконтроля посредством реализации информационно – инструктивного содержания.
Курс по информатике, разработанный учителем ГОУ №442 является универсальным, с очки зрения его использования. Целью создания курса, было обеспечение контроля ведения конспектов учениками. Чтобы не терять время на уроке, ученики отвечали дома на тестирование с помощью конспекта. Задания выстроены так, что отсутствие конспекта гарантирует  двойку. Учитель размещает на курсе тестовые задания, которые учащиеся могут выполнять как из дома, так и в школе. Некоторые тестовые задания составлены так, что они проверяют теоретический материал лекции. В этом случае, учащимся приходится внимательней относиться к ведению  записей   теоретического материала в рабочие тетради  и его усвоению. Так же с помощью курса можно проводить промежуточные и итоговые тестирования. Учителю  удобно, то, что можно  отследить статистику от момента входа пользователя на курс и время прохождения задания, до просмотра всех правильных и неправильных ответов, что помогает выявить пробелы в знаниях. Так как курс является неотъемлемой частью учебной программы, то его проходят в обязательном порядке, все обучаемые ученики.
Мотивация у учеников появилась, тогда, когда они убедились в объективном оценивании, а также  и в проблемности списывания и подстановки ответов наугад.

Элективный курс по географии «Политическая карта мира», созданный методистом ИМЦ,  ведется на 2 школы и находится в рамках школьного расписания ( один раз в неделю). Согласно учебному расписанию учащиеся приходят в компьютерный  класс и приступают к изучению курса, используя индивидуальные данные. Уроки элективного курса,  содержат различные виды заданий, которые могут быть использованы как для групповых занятий, так и для индивидуальных. Это  – интерактивные лекции, практические работы, творческие работы, интерактивные модели, тесты, Специально для курса была разработана авторская  интерактивная модель «Политическая карта мира». Так же используются разные формы общения: через Skype ( проведение географических игр, дискуссий, фронтальных опросов, индивидуальных консультаций.);  через чат (индивидуальный опрос, защита творческих работ), через форумы ( ведение дискуссии на темы проблемного характера). Для составления заданий максимально  используются ресурсы Интернет, а так же программы офисных приложений, например программа Paint используется для изображения картосхемы, или программа Power Point  - для создания авторской презентации. Для работы с курсом к компьютерном классе можно использовать установленные цифровые образовательные ресурсы , например Геоинформационную Систему «Живая география», которая дает возможность создавать индивидуальную  контурную карту.
Дистанционные интернет – викторины – представляют собой размещение на сайте  «Дистанционной школы»,  в определенный период времени,  перечень опросов, которые требуют не однозначных, а развернутых ответов.  Это  способствует развитию у учащихся навыков самостоятельной и  поисковой работы с информацией. Для работы с вопросами интернет - викторины открыт гостевой доступ, а также возможность работать с вопросами викторины из дома. Свои ответы на вопросы участники викторины отправляют на специальный адрес электронной почты.
Сайт «Школа дистанционного обучения Курортного района» работает не только для учащихся. В настоящее время на сайте в разделе «Повышение квалификации»  открыта «Виртуальная школа» для обучения  педагогов района созданию дистанционных курсов в оболочке Moodle, а так же дистанционный курс «Основы компьютерной грамотности».
В настоящее время еще не все курсы нашей школы работают в штатном режиме. К сожалению,  большинство  учащихся и педагогов оказались   не вполне  готовы к переходу на использование дистанционных образовательных технологий, т.к. еще не имеют навыков самостоятельной работы и навыков работы в сети. Конечно, живое общение остается очень важной составляющей обучения, но работая в дистанционном режиме, ребята больше  привыкают к самостоятельности при выполнении  различного рода заданий, а так же повышают свой уровень владения компьютерными технологиями, который несомненно будет востребован обществом. 
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