a. Работа с иллюстративным материалом.
В качестве иллюстративного материала в ОГЭ по истории (задание 18) используются не столько произведения искусства, сколько изображения объектов, содержащих историческую информацию: карикатуры и памятники, медали и ордена, монеты и марки, плакаты и афиши.
Для выработки умений извлекать информацию из иллюстративного материала на уроках не обязательно использовать материалы открытого банка заданий ОГЭ (http://www.fipi.ru/content/otkrytyy-bank-zadaniy-oge), где их не так много. Можно использовать иллюстративный материал учебника или подобрать изображения и продемонстрировать их на презентации. Главное – научить ребят алгоритму извлечения информации о событии в карикатуре (на монете, плакате, картине, памятник). 
· [bookmark: _GoBack]Кто изображен или что изображено? Каким образом это можно понять? (символы)
· Что происходит? Что в источнике дает основание для таких выводов?
· Где происходит? Как вы это поняли?
· Когда происходят события? Каковы приметы эпохи?
· Как изображены герои и события? Каково отношение автора? Почему вы так решили?
· Почему у него такое отношение? 
Алгоритм из вопросов «Кто? Что? Где? Когда? Каким образом? Почему?» легко запоминаем, а обоснование ответа на каждый из вопросов помогает развивать умение анализа иллюстративного материала. Отдельно вырабатывается умение соотносить полученные результаты с имеющимися знаниями по истории.
Использование заданий ОГЭ по истории возможно на этапе контроля.
