Информационно-методическое сопровождение работы библиотек общеобразовательных учреждений района
В 2019-2020  учебном году продолжало действовать методическое объединение  заведующих библиотеками и библиотекарей ОУ района. По распоряжению Комитета по образованию в течение учебного года проводился мониторинг обеспеченности общеобразовательных учреждений учебной литературой и мониторинг потраченных средств. В январе 2020 во всех учреждениях был утвержден УМК (список учебников, учебных пособий и учебно-методических материалов)  определен перечень учебной литературы для закупки на новый учебный год. 
[bookmark: _GoBack]3 октября 2019 года в СПб АППО состоялся заключительный городской очный тур Регионального конкурса школьных информационно-библиотечных центров «Информационно-библиотечный центр – инновационная модель библиотеки образовательного учреждения». Курортный район  представляла на конкурсе библиотекарь ГБОУ СОШ № 450 Токарева Наталья Леонидовна. В  номинации «Современная школьная библиотека: формирование инфраструктуры чтения» она заняла 1-е место.
В декабре 2019 в Центральной библиотеке им. М.М. Зощенко Курортного района Санкт-Петербурга прошел семинар «Цифровые образовательные ресурсы и облачные технологии в современной школьной библиотеке». Целью семинара была помощь в организации в образовательном учреждении единой читающей среды через доступ к различным электронным информационным ресурсам. Емельянова Н.В., заведующий библиографическим сектором ЦБ им. М.М. Зощенко, выдала участникам семинара брошюры и материалы для информирования обучающихся и педагогов.
На рабочих совещаниях РМО были рассмотрены методические рекомендации СПБ АППО и библиотеки им. Ушинского по организации деятельности библиотек ОУ, обсуждались изменения, внесенные в новый Федеральный перечень учебников в ноябре 2019, вопросы возрастной маркировки художественной литературы.
