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Районная конференция 

 «Использование информационных технологий 

в образовательных  учреждениях Курортного района»
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28.02.2014 года
г. Санкт-Петербург 

2014
Программа  конференции
14.30 – Регистрация участников

15.00 – Начало работы конференции – лекционный зал
 Леухина Елена Владимировна,  методист ИМЦ «Методическое сопровождение  районного этапа Фестиваля  ИКТ в ОУ Курортного района»
Секция «Использование информационно-коммуникационных технологий в ДОУ»

Номинация «Использование авторских разработок на занятиях с детьми, выполненных с помощью ИКТ»

 Митрофанова Светлана Николаевна,  Камысина Надежда Борисовна,  ГБДОУ № 23: Презентация к занятию «Здравствуй  Олимпиада  - Сочи 2014!»
Лебедева Евгения Вячеславовна,  ГДОУ № 22: Игра - занятие«Вечная память» к 70-летию полного освобождения Ленинграда от фашисткой блокады
Макарова Ольга Александровна, Кабурдо Наталья Владимировна,   ГДОУ № 27: Использование ИКТ в непосредственной образовательной деятельности с детьми 4-5 лет «Зимушка – зима!»
Крылова Оксана Алексеевна, Булкина Татьяна Владимировна, Михина Инна Викторовна,  ГДОУ №28:  Проект с использованием ИКТ «Рассказы великого старца» (Л.Н. Толстой)
Номинация « Использование интерактивного оборудования для  занятий с детьми  в ДОУ»
Поленова Ксения Вячеславовна,   ГБДОУ №25: логопедическое занятие с детьми старшего дошкольного возраста «Зимнее путешествие» с применением интерактивного оборудования Mimio
Чепурина Виктория Михайловна, Шварева Марина Сергеевна, Поморцева Лариса Олеговна, Семина Анна Сергеевна,  ГБДОУ№30: презентация для занятия с использованием ИД  «Моя малая родина – Зеленогорск» 

	Алексеева Ольга Васильевна,  ГБДОУ№25: «Использование палочек Кюизенера в работе с детьми дошкольного возраста от 3 до 7 лет с применением интерактивной доски и программного обеспечения Smart Notebook» 
Секция «Использование информационно-коммуникационных технологий в образовательных учреждениях»
Попова Лариса Петровна, ГБСКОУ школа  № 69: «Использование авторских разработок на уроках химии, выполненных с помощью ИКТ, урок по теме «Водород»
Турта Надежда Сергеевна, ГБОУ № 435: «Использование авторских разработок при проведении внеклассных мероприятий, выполненных с помощью ИКТ», игра «Олимпийские игры»



Кунина Ирина Григорьевна, ГБОУ №466: «Использование авторских разработок на уроках в начальной школе, выполненных с помощью ИКТ», презентация  к уроку  «Знакомство с буквой мягкий знак»
Унгаров Роман Евгеньевич, ГБОУ №324: «Использование авторских разработок на уроках физики, выполненных с помощью ИКТ»
Шапиро Елена Николаевна, ГБСКОУ школа  № 69: «Использование авторских разработок на уроках русского языка, выполненных с помощью ИКТ»
Некрасов Александр Григорьевич, ГБОУ №447 : «Использование прикладных программных средств на уроках физики» (ППС «Живая физика»)

Чулкова Светлана Ивановна,  №324:  учебный блог «Блокада»
Яремко Юлия Юрьевна, Ревякина Наталья Игоревна ГБОУ №324: учебный блог «Литературный дневник»

Савинова Лаура Пахатовна, Никонорова Элеонора Николаевна, ГБОУНОШ№437 : «Использование интерактивного оборудования в образовательном процессе» , внеурочное мероприятие по теме «Культура народов Севера»
Романова Наталья Ивановна, ГБОУ №435: «Дистанционное обучение», разработка дистанционного учебного курса по геометрии для учащихся  с ОВЗ,  8 класс.
Баученкова Татьяна Николаевна, СДДТ «На реке Сестре»: «Дистанционное обучение», цикл мастер- классов для педагогов в рамках повышения квалификации «Использование ИТ в образовательной деятельности и при подготовке к педагогической аттестации»
Кириллова Татьяна Юрьевна, Ардашева Светлана Юрьевна, ГБОУ №556: «Использование интерактивного оборудования на уроках в начальной школе» ( использование ПО Smart Response в учебном процессе)
Романова Наталья Ивановна, ГБОУ №435: сайт учителя математики
Ларионова Галина Борисовна ,ГБОУИМЦ: «Блог  библиотекаря»
Турта Надежда Сергеевна, Аверкина Марина Борисовна,  Золотова Светлана Владимировна, Чередникова Яна Марковна  ГБОУ№435: «Организация групповой проектной деятельности в начальной школе с использованием средств информатизации»
