Дистанционное обучение детей-инвалидов
В 2014 -  2015  году ГБОУ №545 и №324  вошли в адресную программу Комитета по образованию Санкт–Петербурга «Организация дистанционного образования детей–инвалидов». 
Для участия в этой программе  в ГБОУ№545 были выбраны 3 ученика (2ученика  средней школы 1 ученик начальной школы) и 2 педагога. Образовательное учреждение получило комплекты компьютерного оборудования для учащихся и педагогов: для учащихся – 3 комплекта, для педагогов – 2 комплекта. 
В течение 2014 -2015 учебного года были проведены следующие мероприятия:
- районный семинар для участников программы «Дистанционное образование детей–инвалидов» «Методическое сопровождение организации дистанционного образования детей –инвалидов в ОУ Курортного района» - октябрь  2014 г. в ИМЦ;
  - ежемесячные  районные мониторинги «Организация дистанционного обучения ДИ в ОУ» в ГБОУ №433, 445, 466, 545, 324;
-   проведение районного этапа и участие в городском этапе Городского конкурса междисциплинарных проектов «Петербург, я тебя узнаю» для детей – инвалидов, находящихся на домашнем обучении - учащиеся ГБОУ №466, 445, 437; итоги городского этапа – Ражев Никита, учащийся 9 класса, ГБОУ лицей №445,  диплом лауреата 
	В адресную программу Комитета по образованию «Организация дистанционного образования детей – инвалидов» на 2015 год вошла ГБОУ СОШ № 324.
 Педагоги,  в количестве 5 человек,  прошли обучение в РЦОКО по программе «Использование дистанционных образовательных технологий при обучении детей с ограниченными возможностями здоровья»
В настоящее время проходит закупка оборудования: 2 места для учащихся и 2 места для педагогов.
Реализация проекта программы развития РОС «Дистанционное профильное обучение»
В проекте «Дистанционное профильное обучение» программы развития РОС в 2014 – 2015 году активно участвовали ГБОУ № 466,  ГБОУ ШИ, ДДТ «На реке Сестре»,   ИМЦ. 
Педагоги  ГБОУ ШИ проводят дистанционное обучение  учащихся с использованием  разработанных  дистанционных курсов по всем предметам образовательной программы, размещенных на собственном Интернет-ресурсе.

В рамках реализации проекта «Дистанционное профильное обучение»: 
- прошли обучение преподаватели начальной школы и преподаватели – предметники района по разработке и проведению уроков в дистанционном режиме с использованием оболочки Moodle на базе ИМЦ (24 чел.);
- педагоги ОУ прошли обучение в дистанционном режиме на сайте «Школа дистанционного обучения Курортного района» по курсу «Основы компьютерной грамотности» (40 чел.);
- на сайте «Школа дистанционного обучения Курортного района», администратором которого является методист по информатизации ЦИО ИМЦ Леухина Е.В., зарегистрированы более 450 человек - пользователей из разных школ, из них 30 учителей самостоятельно разработали дистанционные курсы;
- проведены консультации педагогов района по созданию и ведению дистанционных курсов в рамках курсов на базе ИМЦ; 
[bookmark: _GoBack]Таким образом, в районе растет количество педагогов, использующих в работе технологии дистанционного обучения а также постоянно идет курсовое и межкурсовое повышение квалификации педагогов в данной области.

