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I. Работа сайта «Школа дистанционного обучения Курортного района»
1. Педагогами района созданы  дистанционные учебные курсы для учащихся ОУ (начальная, основная и старшая школа) – 19 курсов в следующих учреждениях: №433, 324, 437, 442, 450, 466, 447, 556, ЦО № 669
1. Из них работают в штатном  режиме:
1. Математика 5 класс – ГБОУ СОШ № 433 для учащихся, находящихся на домашнем обучении, учитель Стасевич А.В.
1. Подготовка к ЕГЭ «История России 11 класс» - ГБОУ ЦО № 669 – учитель Егорова Г.И.
1. В категории «Повышение квалификации» созданы курсы для дистанционного обучения педагогов района и повышения ИКТ – компетентности педагога:
· Курс «Основы компьютерной грамотности» – работает  в дистанционном режиме–  автор - методист ИМЦ Леухина Е.В.
· Курс «Подготовка к аттестации педагогов» - работает как Интернет – поддержка педагогов – автор -  педагог СДДЮТ Баученкова Т.Н.

1. В категории «Дополнительное образование» педагогами СДДЮТ созданы курсы : «Азбука видеотворчества», «Студия современного танца», «Бисероплетение», «Рисование», «Бумажное конструирование». Данные курсы созданы  для поддержки талантливых детей и детей с ОВЗ.
1.  ГБОУ ШИ – осуществляют дистанционное обучение учащихся  через  собственный  сайт. 
          II. Реализация адресной программы дистанционного образования детей-инвалидов в 2013 – 2014  году
В 2013  году ГБОУ №435 № 466 вошли в адресную программу Комитета по образованию Санкт–Петербурга «Организация дистанционного образования детей–инвалидов». Для участия в этой программе были выбраны 2 ученика (учащиеся средней школы) и 2 педагога. Образовательные учреждения получили комплекты компьютерного оборудования для учащихся и педагогов: для учащихся – 2 комплекта, для педагогов – 2 комплекта. В 2013 году дистанционное обучение детей-инвалидов проводилось с использованием приобретенной техники и программного обеспечения. В 2014 году   в связи с выбытием учащегося (инвалида) из ГБОУ СОШ № 435 была произведена передача оборудования   для организации дистанционного обучения (комплект учителя и комплект учащегося) в ГБОУ СОШ №545. 
	В 2013 году в реализации адресной программы дистанционного образования детей-инвалидов приняли  участие 3 обучающихся и 4 педагога из трех ОУ района: ГБОУ СОШ № 433 – 1 ученик – 5 класс, 1 педагог – русский язык и литература; ГБОУ лицей № 445 – 1 ученик – 11 класс , 2 педагога – биология и география; ГБОУ СОШ № 466 – 1 ученик – 11 класс, 1 педагог – химия.
В 2014 году  в адресную программу Комитета по образованию «Организация дистанционного образования детей – инвалидов» вошла ГБОУ СОШ № 545. 
 Педагоги ГБОУ № 545 в кол-ве 4-х человек в апреле – июне 2014 года  прошли обучение в РЦОКО и ИТ по программе «Использование дистанционных образовательных технологий при обучении детей с ограниченными возможностями здоровья.  В ГБОУ№545 до конца 2014 года  должна произойти поставка  3- х  комплектов оборудования для организации дистанционного обучения детей – инвалидов.
В настоящее время в районе для организации дистанционного обучения детей – инвалидов     обучены 11 педагогов из 5 ОУ района: №433-2, №435 – 1,  №445 – 2, №466 – 2, №545 – 4.
5 учащихся  из  5 ОУ получают обучение: №433 – 1(история, русский язык), 445 – 1(география, английский), 466 -2(физика, химия), 545-1(биология).
Проведены следующие мероприятия для обучающихся, педагогов и администраций ОУ по организации дистанционного обучения детей-инвалидов:

- участие в городской  видеоконференция и конкурсе междисциплинарных проектов «Книга памяти» для детей – инвалидов, находящихся на домашнем обучении – приняли участие обучающиеся  ГБОУ № 466 и ГБОУ лицея № 445. Итоги – ГБОУ лицей № 445 – 2 место, ГБОУ№ 466 – 3 место – январь 2013 года;
- районный семинар на базе ИМЦ Курортного района для заместителей директоров по учебно-воспитательной работе «Организация дистанционного образования детей – инвалидов в ОУ Курортного района» - 21.03.2013; 
- круглый стол для педагогов ГБОУ района, участвующих в программе «Дистанционное образование детей – инвалидов «Дистанционное обучение – расширение образовательного пространства  для детей с ОВЗ» на базе ИМЦ 19.04.2013;
- районный мониторинг в ГБОУ № 433, 445, 466 – участниках программы - поставки оборудования и наличия документации для организации дистанционного образования детей–инвалидов» -  март 2013 года;
- районный семинар для руководителей ГБОУ «Модели дистанционного образования обучающихся для общеобразовательных школ» на базе ГБОУ ШИ «Олимпийский резерв» и ГБОУ лицея № 445 - 15.05.2013.
- районный информационно-методический  семинар для заместителей директоров по учебно-воспитательной работе, участников программы «Дистанционное образование детей–инвалидов» в 2013-2014 учебном году «Методическое сопровождение организации дистанционного образования детей–инвалидов в ОУ» на базе ИМЦ Курортного района - 26.09.2013;
- практико-ориентированные семинары для педагогов СДДТ на реке «Сестре» - «Дистанционные образовательные технологии обучения в дополнительном образовании для детей  - инвалидов и детей с ОВЗ» на базе ИМЦ Курортного района - 08.10.2013, 14.10.13
- районный семинар на базе ИМЦ для педагогов участников ДОДИ  «Организация учебного процесса детей – инвалидов методом интеграции очной и  дистанционной форм работы педагога» - 27.10.2014; 
- организация администрирования портала РЦОКОиИТ «Дистанционное обучение» для организации работы педагогов района с  предложенными курсами – сентябрь- ноябрь 2014 г.
- городской мониторинг «Организация дистанционного обучения ДОДИ в ОУ района» - сентябрь 2014г.
- районный мониторинг «Организация дистанционного обучения ДОДИ в ОУ района» - сентябрь, октябрь 2014 г.

Директор ИМЦ                                                            Л.Н.Бережная 
методист ИМЦ Леухина Е.В.
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