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Уважаемые коллеги!

21 ноября 2012 года проводится пятый Всероссийский конкурс «КИТ – компьютеры, информатика, технологии».  Конкурс «Кит» входит в цикл конкурсов проекта «Продуктивное обучение для всех» Института продуктивного обучения и организуется ООО «Кит плюс» (г. Уфа). Председатель оргкомитета конкурса – академик РАО, профессор М.И. Башмаков.
Задания конкурса разрабатываются для пяти разных возрастных групп: 2-3 классы, 4-5 классы, 6-7 классы, 8-9 классы, 10-11 классы.

Конкурс проводится в бланочной форме в тестовом формате: участникам предлагается бланк с заданиями, содержащий 26 заданий (во втором и третьем классах - 20 заданий). К каждому из заданий 1-23 дается 4 варианта ответов: А, Б, В и Г. Среди них только один правильный. Участник должен в бланке ответов отметить правильный ответ без каких-либо пояснений путем зачеркивания крестиком поля, находящегося на пересечении колонки с номером этой задачи и строки буквы, обозначающей выбранный ответ. За неправильный ответ, за выбор менее одного или более одного ответа в одном задании выставляется 0 баллов за задание. За правильный ответ выставляется 3, 4 или 5 баллов соответственно спецификации задания. Спецификация заданий указана в бланке с заданиями. Ответ к заданиям 24, 25 и 26 записывается в бланк ответов в отведенные поля в виде числа (числовой ответ).


На выполнение всего конкурсного задания дается 60 минут (во втором и третьем классах – 45 минут).

По итогам конкурса для всех участников определяется место в школе, районе, регионе и процент в общероссийском списке. Для учащихся 2-3 классов места в общероссийском списке не определяются.
Участие в конкурсе для учащихся основано на принципе добровольности. Участвовать может любой ученик, оплативший регистрационный взнос – 55 рублей. 

Желающие участники могут получить на сайте www.konkurskit.org  до момента проведения конкурса «Кит» персональный код участника, который позволит впоследствии участнику узнать свой результат через сайт.

Каждому участнику конкурса в день проведения вручается бланк с заданиями и бланк ответов, а после подведения итогов – сертификат участника и сувенир. После подведения итогов (конец января – начало февраля) в каждое ОУ, принявшее участие в конкурсе, будут направлены по электронной почте файлы с результатами конкурса по ОУ. В каждое ОУ, принявшее участие в конкурсе, будут переданы сертификаты организатора и сертификат образовательного учреждения.
Более подробную информацию о «Ките» можно найти на сайте конкурса www.konkurskit.org .
Региональный оргкомитет:  Институт продуктивного обучения, 


197022, г. Санкт-Петербург, Каменноостровский пр, д. 27, кв.40


Тел.: 8(812)346-34-96, e-mail: andrey_lukin@bashmakov.su; http:// www.spbipo.ru
