Городской геологический конкурс для школьников 8-9 классов

Клуб юных геологов имени академика В.А.Обручева ГОУ ЦО «СПбГДТЮ» приглашает учащихся 8-9 классов школ Санкт-Петербурга принять участие в городском геологическом конкурсе.

От каждой школы в конкурсе может участвовать команда в количестве 6 человек, составленная из учащихся 8 - 9 классов.

Конкурс будет проходить в 2 этапа. Первый этап – заочный. Выполненные задания заочного этапа  необходимо прислать в оргкомитет конкурса до 23 ноября 2013 года по электронной почте:

 geol-konkurs@yandex.ru
Второй, очный, этап будет состоять из двух туров: практического определения образцов минералов, горных пород и ископаемых организмов (декабрь), а также геологической интеллектуальной игры (15 марта 2014г. В 14 .00). Подведение итогов и награждение победителей – в апреле.

Задания заочного этапа
Задание 1
Составьте кроссворд по теме: «Мир кристаллов» не менее чем из 10, но не более чем из 20 слов. 
Задание 2
Сделайте подборку цитат (не более 20) по теме «Геологические объекты и явления в произведениях М.Ю. Лермонтова». После каждой цитаты укажите название цитируемого произведения, прокомментируйте и объясните, какие термины в ней имеют отношение к геологии (комментарий должен содержать не более 5 предложений).
Задание 3
Определите, по какому адресу находится дом, фото которого приведено; когда и каким архитектором оно построено; какой природный камень использован в его декоре. Расскажите, что вы знаете об этом камне (название, состав, происхождение, свойства, месторождение).

Задание 4
10 октября 2013 года исполнилось 150 лет со дня рождения В.А. Обручева. Представьте себе, что вы можете организовать путешествие по одному из маршрутов его экспедиций.    Расскажите о своем маршруте, и о том, какие геологические объекты можно увидеть и исследовать в этих местах. 
Внимание! 
На титульном листе работы следует указать полное название образовательного учреждения,   район, состав команды (фамилия, имя, класс), ФИО педагога (полностью!), помогавшего в подготовке команды, его контактный телефон и электронный адрес.

Работу следует выполнить шрифтом Times New Roman, размер 12, интервал 1.Поля верхнее, нижнее, правое -2,левое -3. Выравнивание по ширине.

В конце каждого задания приведите список использованной литературы.
Ко всем используемым рисункам должны быть подписи и ссылки на них в тексте.

Объем текста в заданиях 3-5 не должен превышать 2 страниц.

Выполненные задания необходимо прислать в электронном виде.
Более подробная информация о требованиях, предъявляемых к конкурсным работам, изложена в методическом пособии.
Телефон оргкомитета 314-94-51 (кроме вс и пн с 12 до 20 часов) 

Брейн-ринг будет проходить по следующим  темам:
· Кварцит и песчаник в каменном убранстве Санкт-Петербурга
· Ископаемые растения
· Геологическое строение и рельеф Ленинградской области

· Сокровища Алмазного фонда
· Жизнь и деятельность М.В. Ломоносова
· Агрохимическое сырье
